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Teil A: Grammatik

Hinweis: Mit den folgenden Fragen (1-15) werden Thre Kenntnisse im Bereich ,,Grammatik*

gepriift. Lesen Sie bitte sorgfiltig die Fragen und entscheiden Sie sich dann fiir die richtigen
Antworten!

1-  Das ist eben die Frau, .....cccccceeuueee. Auto man gestern gestohlen hat.
1) die das 2) der das 3) dessen 4) deren
2-  Die Kamera ist kaputt. Du kannst keine ................... (Hinweis: Plural von Foto) machen.
1) Fotos 2) Foten 3) Fotoa 4) Foti
3- L Hier ist der Eintritt zu zahlen* bedeutet: Hier .......cccceeeee.. man den Eintritt zahlen.
1) will 2) muss 3) mochte 4) darf
Z: EEREN ) (O (Hinweis: lesen) gerne Biicher, die ich ihr gekauft habe.
1) leset 2) lest 3) liest 4) lieset
5-  Suchst du hier in der Nihe einen Anzug? Hier ist doch ......................
1) einer 2) eins 3) ein 4) eines
6-  Er stellt das Fahrrad ................... Turm.
1) in dem 2) in den 3) hinter dem 4) hinter den
7-  Das Bild hingt seit langer Zeit ................... Wand.
1) in dem 2) an dem 3) an der 4) in den
8- Ich wiirde kommen, wenn ich Zeit ..........cccceeuunee.
1) hatte 2) habe 3) hatte 4) gehabt hétte
9-  WIir ..ercvcnneene aus bestimmten Griinden erst gestern ........ceccceeneees
1) sind — umgezieht 2) haben — umgezieht
3) sind — umgezogen 4) haben — umgezogen
10- Was soll ich denn noch machen, ................... er rechtzeitig da ist.
1)da 2) ob 3) zumal 4) damit
11- Schmeckt die Suppe nicht? Nein, sie ist ......ccceeveeunes salzig.
1) zu 2) weit 3) viel 4) hoch
12- Du kannst die notwendigen Informationen ................... der Rezeption bekommen.
1) in 2) an 3) bei 4) auf
13- Thre Musik stort die Leute. Sie miissen leise sein. Warum das? Hier ................... man doch
Musik horen.
1) muss 2) darf 3) will 4) mochte
| U ich bitte Ihre Telefonnummer haben?
1) Mag 2) Soll 3) Kann 4) Muss
15- Ich bin gestern deswegen nicht gekommen, ................... ich krank war.

1) weil 2) dass 3) bevor 4) zumal
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Teil B: Vokabeln

Hinweis: Mit den folgenden Fragen (16-35) werden Ihre Kenntnisse im Bereich ,,Vokabeln*
gepriift. Lesen Sie bitte sorgfiltig die Fragen und entscheiden Sie sich dann fiir die richtigen

Antworten!

16- Darf ich Sie heute zu einem Kaffee .................... ?

1) einbiegen 2) einsetzen 3) einlegen 4) einladen
17- Gehen Sie schon jeden Tag zu ................... zur Arbeit?

1) Auto 2) Rad 3) FuB 4) Karre
18- Ich habe....................... Wann konnen wir endlich essen?

1) Durst 2) Hunger 3) Aroma 4) Geschmack
19- Es ist kalt. Ist die .................... kaputt?

1) Leuchte 2) Heizung 3) Kerze 4) Wiarme
20- Haben Sie bitte ein ........cccueeeeen. gegen Magenschmerzen?

1) Dokument 2) Platzchen 3) Objekt 4) Mittel
21- Ich werde dieses Jahr mein Studium ..............c......

1) ausschlieflen 2) verschlieBen 3) abschlieBBen 4) zuschlieflen
22-  LiSa iSt cceerverecsrnnccnnns Sie kann heute aus diesem Grund nicht zur Schule gehen.

1) erkéltet 2) ermuntert 3) neugierig 4) optimistisch
23- Ich kann nicht laufen, weil mir der linke Ful} sehr ...........ccc........

1) auffallt 2) wehtut 3) zumutet 4) verweigert
24- Ist deine Brille jetzt kaputt? Nein, zum ................... ist sie noch in Ordnung.

1) Teufel 2) Ernst 3) Gott 4) Gliick
25- Das Brot ist noch ganz ...................... Ich habe es gerade gekauft.

1) roh 2) mies 3) frisch 4) verrottet
26- Das Gegenteil von ,,hoch® ist ,,..ccccceeeiiinnnieee. ¢

1) tief 2) kurz 3) klein 4) niedrig
P EN ) ) fiir Kinder und Jugendliche bis 16 Jahre ist frei.

1) Ausschluss 2) Abgrund 3) Eintritt 4) Ansatz
28- Martin kann sehr gut Klavier .....c..ccceevueeenns

1) singen 2) spielen 3) ansagen 4) abhoren
29- Meine Arbeit gefillt mir nicht mehr. Ich will heute .....................

1) versagen 2) absagen 3) auslassen 4) kiindigen
30- ,,Tschiiss, bis zum nachsten Mal“ bedeutet im Deutschen: Auf ...........cueeeeeee !

1) Wiedersehen 2) Genesung 3) Nimmer 4) Jawohl
31- Das Ritsel ist schwierig. Ich weil} die ................... nicht.

1) Anfrage 2) Antwort 3) Absage 4) Ausrede
32- Konnen Sie sich bitte um unsere Pflanzen ................... ? Wir sind nichste Woche im

Urlaub.

1) streiten 2) erkundigen 3) verschitzen 4) kiitmmern
33- Sind Sie ,, coccvrneeeeeeeceens “ oder ,,méinnlich*?

1) feminin 2) weiblich 3) maskulin 4) jungfraulich
34- Ich will Thnen hiermit herzlichen Gliickwunsch zum Geburtstag ................... !

1) beilegen 2) aussagen 3) beisetzen 4) aussprechen
35- Hans will fit sein. Er geht jeden Tag ins ........ccceeuveennes

1) Fitnessstudio 2) Spielhaus 3) Stadion 4) Studio
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Teil C: Wortreihenfolge und Satzstruktur

Hinweis: Welcher Satz (36-40) ist grammatisch und inhaltlich korrekt?

36- Bringst du bitte ...........c........ ?
1) die Bluse in der Reinigung 2) in die Reinigung die Bluse
3) die Bluse in die Reinigung 4) in der Reinigung die Bluse

37- Welcher Satz ist mit folgenden Wortgruppen ein richtiger Satz!
geben — Zimmerschliissel — Thnen — ich — noch
1) Ich gebe Ihnen noch den Zimmerschliissel.
2) Ich gebe noch Thnen den Zimmerschliissel.
3) Ich gebe noch den Zimmerschliissel Thnen.
4) Ich gebe Thnen dem Zimmerschliissel noch.

38- Die neuen Schuhe ..................... Sie driicken.
1) kommen mir zu kurz 2) stehen mir zu weit
3) liegen mir so hoch 4) sind mir zu eng
30-  eeerrenneeeeeee Ich weil} nicht, was ich tun soll.

1) Ich will meine Hausaufgaben keinesfalls erledigen
2) Ihre Meinung interessiert mich gar nicht
3) Ich bin in einer schwierigen Situation
4) Dieses Buch gefillt mir sehr
40- Welcher Satz ist mit folgenden Wortgruppen ein richtiger Satz!
Sommer — dies — viel — Touristen — kommen — Stadt — in
1) Im Sommer kommen viele Touristen in diese Stadt.
2) Im Sommer kommen viel Touristen in diese Stadt.
3) In den Sommer kommen viele Touristen in dieser Stadkt.
4) In den Sommer kommen vielen Touristen in dieser Stadt.

Teil D: Sprachverwendung

Hinweis: Welche Formulierung (41-45) ist der korrekte Ausdruck?

41- Verkiufer und Kaufer von Giitern kommen zusammen, .........cccceeeeees
1) damit ihre Waren nicht beschédigt werden
2) damit ihre Waren vermarktet werden
3) um sich miteinander zu unterhalten
4) um zu handeln
42- Ineiner ..o unterrichten die Lehrer und die Schiiler lernen etwas.
1) Schule 2) Werkstatt 3) Fahrschule 4) Universitat
43- Ein Auslinder ist ........cccceeeuuenee
1) ein Tourist innerhalb des eigenen Staats
2) ein Mensch auflerhalb des eigenen Landes
3) ein Individuum auBerhalb der eigenen Stadt
4) eine Person innerhalb der eigenen Regierung
44- Der Satz oy ceeeeeeeeeecrrcnnnnes “ bedeutet ,,Die Krankheit ist unheilbar+?
1) Der Arzt kennt die Krankheit nicht
2) Die Krankheit l4sst sich doch heilen
3) Die Krankheit ldsst sich nicht mehr heilen
4) Die Heilung ist bei der Krankheit eine Frage der Zeit
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45-  eeeeeeeenennes ist eine Stadt mit mindestens 100.000 Einwohnern.
1) Eine GroBstadt  2) Eine Residenz 3) Ein Staat 4) Ein Land

Teil E: Liickentext

55) mit den passenden Wortern aus!

Hans lebt und arbeitet in Deutschland. Die Eltern von Hans leben nicht in Deutschland. Sie

leben in Italien. Heute mochte er seine Eltern dort .................... (46) Hans hat kein Auto. Und
S TR (47) nicht gern. AlSo .......ccceueeeee. (48) Hans mit dem Zug nach Italien fahren.
Um 9 Uhr steht er am Bahnhofund .................... (49) auf den Zug. Aber der Zug kommt nicht.
Wann kommt der Zug? Hans .................... (50) es nicht. Jetzt ist es 10:15 Uhr. Da ist der Zug!
Er fahrt in den Bahnhof. Dann hilt er und die Tiiren .................... (51) . Hans steigt ein. Er
geht in den Zug und .................... (52) einen Platz. Da ist einer frei. Hans setzt sich auf den
Platz und der Zug féahrt los. Nach vier Stunden .................... (53) der Zug in Ziirich. Hier muss
Hans in einen Zug nach Italien .................... (54). Also steigt er aus und wartet im Bahnhof.
Dann hort Hans eine .................... (55): ,,Der Zug nach Mailand um 15 Uhr kommt heute
nicht.“ Oh, nein! Was soll Hans jetzt machen?

46- 1) anschauen 2) besichtigen 3) ansehen 4) besuchen

47- 1) sitzt 2) fallt 3) fliegt 4) verschwindet

48- 1) soll 2) darf 3) mag 4) will

49- 1) legt 2) hofft 3) setzt 4) wartet

50- 1) weil 2) erzwingt 3) beantwortet 4) verschwendet

51- 1) sitzen fest 2) dauern an 3) gehen weg 4) schlieBen auf

52- 1) besucht 2) sucht 3) verfehlt 4) verliert

53- 1) halt 2) landet 3) versagt 4) brodelt

54- 1) umwandeln 2) umsetzen 3) umsteigen 4) umfahren

55- 1) Durchsage 2) Aussage 3) Ansage 4) Absage

Teil F: Leseverstehen

Text 1:

Im Urlaub fahren wir eine Woche zum Wandern in die Berge. Dort ist die Luft besser als in
der Stadt. Wir wandern zu einem See und wollen dort mit einem Boot fahren. Auf dem
Wanderweg zum See gehen wir zuerst lange durch einen dunklen Wald. Im Wald sind viele
Baume und es riecht nach Erde. Weil wir nicht laut sind, sehen wir ein Reh und beobachten
es. Wir kommen an einem grof3en Felsen vorbei. Auf dem Weg liegen viele Steine und wir
brauchen gute Wanderschuhe, damit wir uns nicht verletzen. Nach dem Wald kommen wir
auf Felder und Wiesen. Das Gras auf der Wiese ist Futter fiir die Tiere eines Bauers. Auch
schone Blumen wachsen dort und wir pfliicken einen kleinen Blumenstraufl beim Heimweg.
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Zum See fiihrt ein kleiner Bach. In dem Bach gibt es Fische. Ich mochte dort gerne angeln.
Nach dem Urlaub in den Bergen fliegt die ganze Familie noch ein paar Tage ans Meer. Der
Strand ist ganz flach und das Wasser ist nicht tief. Die Kinder spielen gerne im feinen Sand.
Die Sonne ist sehr stark und man braucht Sonnencreme. Am Meer bldst immer Wind. Das ist
bei der Hitze angenehm. Am Meer ist ein anderes Klima als in der Stadt und die Luft ist sehr
feucht. Das Wetter ist fast immer gut und es gibt selten Regen.

56- Der Text besagt, dass man am See ..........ceeuueeee will.
1) auswandern 2) in der Sonne liegen
3) mit dem Rad fahren 4) mit einem Boot fahren
57- Dem Inhalt des Textes entnimmt man, dass .....cccceeevvvnnnee
1) es im Wald nach Erde riecht 2) man sich m Wald gerne langweilt
3) der Wald ein angenehmes Wetter hat  4) das Wetter um Wald sehr regnerisch ist
58- Der Text verweist implizit drauf, dass das Reh, das im Text erwahnt wird, .......cc....... ist.
1) eine Blume 2) ein Tier 3) ein Baum 4) eine Pflanze
59- Der Begriff ,pfliicken®, der im Text erwihnt wird, bedeutet dem Inhalt des Textes
entsprechend: ...........ccceuueeee

1) Sich bemiihen, jemanden, etwas Verlorenes, Verstecktes zu finden
2) Jemandem einen oder mehrere St6e mit der Faust versetzen
3) Eine einzelne Frucht von Baum oder Pflanze abnehmen
4) Auf Qualitét, Funktionstiichtigkeit hin untersuchen
60- Das Wetter am Strand ist nach dem Inhalt des Textes ......................
1) kiihl 2) sehr mild 3) sehr warm 4) regnerisch

Text 2:

Wenn jemand sehr aufwindig, luxurios lebt und viel Geld ausgibt, dann lebt er auf groBem
FuB3. Bei dieser Redensart geht es also um den grolen Aufwand, den jemand betreibt. Es hat
zundchst nichts mit reich oder arm zu tun. Es geht darum, dass derjenige auf groBem Ful3
lebt, der im Verhéltnis zu seinem Einkommen sehr viel ausgibt. Oft besteht dann die Gefahr,
dass jemand mehr ausgibt, als er zur Verfiigung hat.

(1) lebt jemand, der luxurios lebt und entsprechend viel Geld ausgibt.
1) Arrogant 2) Ehrgeizig 3) Optimistisch 4) Auf groBBem Fuf3
62- Nach dem Inhalt des Textes bedeutet ein aufwiindiges Leben ein .................... Leben.
1) turbulentes 2) luxuridses 3) glanzloses 4) verwegenes
63- Wenn jemand einen groflen Aufwand betreibt, bedeutet das, dass ...........ceeu....
1) er sehr reich ist 2) er viel Geld ausgibt
3) ihm etwas aufgefallen ist 4) ihm die Hande gebunden sind
64- Wenn .................. , besteht die Gefahr, dass er mehr ausgibt, als ihm zur Verfiigung steht.
1) jemand arm ist 2) jemandem etwas fehlt
3) jemand auf groem Fuf} lebt 4) jemand finanziell in Bedréngnis gerit
65- Mit dem Begriff ,,Einkommen“ im Text meint man ........ccceeeveennes
1) das Wanderleben

2) das Geld, das man verdient
3) das aufwéndige Leben, das man betreibt
4) den Zusammenhang zwischen dem aufwéndigen und luxuridsen Leben
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Text 3:

Europa hat viele Gesichter. Sein ,kultureller Reichtum® ist immens und auBerordentlich
facettenreich. Es bietet eine ,,transnationale Identitdt™ fiir immer mehr Menschen, die sich nicht
mehr primér als ,,Deutsche”, ,Franzosen®, ,Polen®“, ,Schweden®, ,Italiener* oder
,»,Spanier, sondern als ,,Européer sehen. Und auf der weltpolitischen Biihne préisentiert sich die
Européische Union zunehmend als ein zukunftsweisendes Modell fiir eine wirtschaftlich du3erst
erfolgreiche Integration von Vielfalt. Es ist kein Wunder, dass die Protagonisten der euro-
politischen Biihne nicht miide werden, ,,ihr Europa“ als machtigen Wirtschaftsraum, als potente
weltpolitische Macht, als traditionsreichen, vielfaltigen Kulturraum, aber auch als weltoffenen
Kontinent zu preisen, fiir den Zuwanderung einen wichtigen Teil seiner Tradition ausmacht.
Doch ein verschdrftes Asylrecht, militarisierte Zonen, Berichte von Auffanglagern und
Bilder von verzweifelten Menschen, deren Versuche, européisches Territorium zu erreichen,
durch Mauern und Stacheldraht behindert werden, entlarven ein anderes Gesicht Europas: das
einer nach ,,auflen‘“ abgeschotteten Festung, in der Zuwanderer bei allem Anspruch auf Toleranz,
Kosmopolitismus und Offenheit unerwiinscht sind. Europa ist auch in seinem Inneren noch weit
entfernt vom Ideal einer ,,Einheit in der Vielheit“, das Fremdheit zu einem Fremdwort
werden ldsst. Dies zeigen die mit Migrationsdynamiken einhergehenden innenpolitischen
Probleme in Form von Rassismus, Ghettobildungen oder sozialen Unruhen. Dies offenbart
der nach wie vor dominante nationale Eigensinn der europdischen Mitgliedstaaten, der
samtliche politisch-6konomischen Einigungsbemiihungen zu hintertreiben scheint.

66- Welche Option ist im Hinblick auf obigen Text zutreffend?
1) Die einzelnen europdischen Volker existieren nicht mehr.
2) Der kulturelle Reichtum Europas gehorte zur Vergangenheit.
3) Europa mochte sich zukiinftig als eine Einheit in der Vielheit darstellen.
4) Nur die Deutschen, Franzosen, Polen, Schweden, Italiener, Spanier und weitere
europdische Volker gelten heutzutage als Européderinnen und Européer.
67- Das Modell der Europaischen Union .............c.e....
1) prasentiert sich als ein Modell fiir eine 6konomisch duBerst erfolgreiche Integration
von Vielfalt 2) présentiert sich als ein Modell fiir eine historisch duBerst erfolgreiche
Integration von Vielfalt 3) zeigt keinen weltoffenen, aber einen wirtschaftlich méchtigen
Kontinent 4) ist keine potente wirtschaftliche und weltpolitische Macht
68- Welche Option ist mit Blick auf obigen Text falsch?

1) Europa hat viele Gesichter.
2) Die negative Seite Europas lag lange im Schatten und musste erst entlarvt werden.
3) Obwohl das positive Gesicht Europas iibertrieben dargestellt wird, hat es noch eine
andere, eher negative Dimension.
4) Das Gleichgewicht der positiven und negativen Seiten Europas lésst uns keine
verborgenen Facetten {ibrigbleiben.
69- Die Zuwanderer werden in Europa .....................
1) immer gut toleriert
2) idealistisch integriert
3) (oft) unerwiinscht sein 4) einheimisch und als Européer angesehen
70- Der zum Teil herrschende Rassismus oder die Diskriminierung in Europa .........ccceeueeeee.
1) ist ein Zeichen fiir die erfolgreichen Einigungsbemiihungen
2) deutet auf die mit Migrationsdynamiken einhergehenden innenpolitischen Probleme
3) offenbart keinen dominanten nationalen Eigensinn der europdischen Mitgliedstaaten
4) sollte nie als Hintertreibung samtlicher politisch-6konomischer Einigungsbemiihungen
angesehen werden
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Partie A: Grammaire

Complétez les phrases suivantes en cochant la réponse correcte:

1-  Son pére s'endormait toujours pendant les ...........c........ de piano.
1) récitale 2) récitales 3) récitals 4) récitaux
2-  Suzanne travaille trés bien, elle est la .................... de sa classe.
1) premier 2) premiere 3) premicres 4) premiers
3-  Cetexercice de grammaire, .......cceeeereennes est maintenant terminé.
1)il 2) elle 3) lui 4) on
4-  Julien Vit ...ccovverercrerenns Russie depuis 2019.
l)ala 2)la 3)au 4) en
S5-Il ne faudrait pas que vVous ........cceeueennees votre passeport.
1) oubliez 2) oubliiez 3) oublieriez 4) oublierez
6- Nous ferons une féte quand mes parents .........cceucuees en voyage.
1) seront partis 2) partirons 3) partent 4) partaient
7-  Hier, je chargeais mon portable, quand soudain, le voyant de l'alimentation .....................
1) s'éteignait 2) s'éteint 3) s'éteignera 4) s'est éteint
8-  Si j'étais a ta place, .....cceceevuerennns de travailler pour un patron harceleur.
1) j'arrétais 2) j'arréterai 3) j'arréterais 4) j'arréte
9-  Elle parle d'un voyage ...........ccuc.u.. je ne me souviens absolument pas.
1) ou 2) dont 3) qui 4) que
10- Quand on a une douleur vive dans la poitrine, on doit .................... consulter un médecin.
1) brutalement 2) violemment 3) gentiment 4) immédiatement
11- Je n'ai pas d'idée, mais si tu as une ........ccceceuu.e. solution, je t'écoule.
1) meilleur 2) mieux 3) meilleure 4) bien
12- N'oublie pas que ce soir nous allons au cinéma, il faut .................... étre de bonne heure.
)y 2)en HI 4) lui
13- Les dégats qu'a ....cccceeeerennees la tempéte s'élevent a plusieurs milliers de dollars.
1) causé 2) causées 3) causer 4) causés
14- Vous prenez vos vacances 1'été, eux, ils prennent ................... I'hiver.
1) leurs 2) la leur 3) les leurs 4) le leur
15- Tu as mis cette robe en soie que je ......cccceeuuene pour ton anniversaire.
1) t'avais offerte 2) t'offre 3) t'offrirai 4) t'ai offert

Partie B: Vocabulaire

Complétez les phrases suivantes en cochant la réponse correcte:

16- Le médecin ........cceevuereeee le pouls afin de connaitre la rapidité du battement de cceur.
1) utilise 2) tate 3) situe 4) ressent
17- 1l est obligatoire de se marier .............c...... en France.
1) a la mairie 2) a la préfecture 3) au commissariat  4) a la poste
18- Larentrée des ........c.cceu.... aura lieu le 2 septembre a Paris.
1) séminaires 2) classes 3) lecons 4) cours
19- Malheureusement, leur maison a briilé dans une incendie; ils vivent pour le moment dans
.................... de leur jardin.
1) le couvent 2) le bungalow 3) le pavillon 4) la cabane
20- Yannick est africain, il a des cheveux .......cccceeeeeeee.

1) fins 2) raides 3) frisés 4) souples
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21-

22-

23-

24-

25-

26-

27-

28-

29-

30-

31-

32-

33-

34-

35-

j'ai commandé des steaks a ................... pour le diner de ce soir.

1) la boucherie 2) la crémerie 3) I'épicerie 4) la boulangerie

Il faut étre vigilant dés les premiers mois de ........cceeeeueenee pour les épisodes caniculaires ou
les températures montent rapidement.

1) I'automne 2) le printemps 3) I'hiver 4) I'été

Lors d'un match de foot, les gardiens de but doivent porter des ................. pour se protéger
les mains.

1) gants 2) genouilléres

3) chaussures 4) sous gants

Dans une habitation standarde, on devrait avoir .........ccuce.. dans chaque piéce pour une
température égale partout.

1) une poile 2) un radiateur

3) une cheminée 4) un chauffage

Pour valider le mariage, chacun des deux ............... exprime sa volonté d'épouser I'autre.
1) amis 2) époux 3) fiancés 4) copains

En France, chaque repas se termine par .........cccceeeunee.

1) le bouillon 2) le fromage 3) la soupe 4) le potage
.................... n'est pas toujours calme, au moment des tempétes les vagues deviennent
dangereuses.

1) Le sommet 2) La montagne 3) La plage 4) La mer

Beaucoup pensent que pour un bon film, il faudrait avoir ......................

1) des grandes salles 2) trop de gros plans

3) une bonne scénario 4) une bonne chanson

Les ouvriers réclament souvent une augmentation de ......................

1) chdmage 2) salaire 3) gréve 4) durée de travail
Selon les statistiques, un Frangais ................. 6 Watts par heure d'électricité chaque jours.
1) ingere 2) produit 3) absorbe 4) consomme
.................... avec le téléphone mobile est possible grace a I'application comme Google Pay,
Samsung.

1) Le paiement 2) Le dépense

3) L'investissement 4) Le financement

Certaines entreprises proposent des .........cceeuveeee. aux étudiants pour leur faire connaitre
la vie professionnelle.

1) entrainements 2) voyages 3) stages 4) vacances

Le médecin spécialiste qui proceéde a I'examen, au diagnostic et au traitement des personnes
atteintes de maladie du ceeur est un ...........c.uceu....

1) cardiologue 2) dermatologue

3) généraliste 4) pédiatre

En France, on boit du ................... estimé fort mais sa consommation est normale dans la
sociéte.

1) thé 2) café 3) potion 4) tisane

Marc va commencer son travail dans la nouvelle société: il ne la .................... pas encore.

1) sait 2) reconnait 3) identifie 4) connait
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Partie C: Les fonctions de la langue

Lisez les conversations suivantes puis répondez aux questions qui suit chaque

conversation en cochant la case correcte:

36- Marie: Bonjour, j'aimerais prendre un rendez-vous avec le docteur Pichon s'il vous plait.
Secrétaire: Oui, j'aurais des disponibilités du 15 a 11 heures, ¢a vous irait?
Marie: 11 heures, c'est parfait.
Secrétaire: Treés bien.
1) Le docteur est en congé toute la semaine.
2) Marie prend un rendez-vous pour sa fille.
3) Marie n'est pas disponible pour 13 heures.
4) La secrétaire fixe un rendez-vous pour mardi 15 a 11 heures.
37- Cliente: Je voudrais essayer ces chaussures noires. Je fais du 38.
Vendeuse: Asseyez-vous, j'arrive tout de suite. Voila, le cuir est un peu raide.
Cliente: Elles me font mal.
Vendeuse: Je vais chercher la taille au dessus. C'est mieux?
Cliente: Oui, Non, ce n'est pas ce que je cherche.
Vendeuse: Vous cherchez quoi exactement?
Cliente: J'ai besoin d'une paire de chaussures que je peux porter assez longtemps sans
avoir mal aux pieds.
Vendeuse: Je vois; attendez j'ai exactement ce qu'il vous faut. Tenez!
Cliente: Oui, c'est incroyable; je suis tres bien dedans. Elles sont combien?
Vendeuse: Elles sont soldées a 30%.
Cliente: Je vais les prendre.

Pourquoi la cliente ne choisit-elle pas la premiere paire?

1) Elle voudrait des chaussures avec lesquelles elle peut marcher longtemps.
2) La couleur des chaussures lui déplait.
3) Elles ne sont pas agréables a porter.
4) Elles sont trop chéres pour elle.
38- Cliente: Bonjour, je voudrais un billet pour Paris, s'il vous plait.
Employé: Oui, vous partez quand?
Cliente: Le 2 juin, j'aimerais partir le matin.
Employé: Vous avez un train qui part a 8 h15, arrivée a Paris a 9h. Vous voyagez en 1¢re
ou en second.
Cliente: En second.
Employé: Vous avez une réduction?
Cliente: Non.
Employé: Alors c¢a nous fera 35 euros.

1) La cliente voudrait arriver le matin a Paris.
2) C'est un billet pour Annecy.

3) La cliente part le dix juin.

4) Le billet cotite 24 euros.
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39-

40-

Alice: pourrais-je encaisser ce cheque?

Employé: C'est a votre nom?

Alice: Oui, je voudrais de grosses coupures.

Employé: Trés bien. Il me faut votre carte d'identité et votre adresse s'il vous plait.
Alice: Voici ma carte et j' habite 20 rue de Lille, a Paris.
Employé: C'est bien, vous étes en régle.

1) Alice souhaiterait changer un chéque de voyage.

2) Alice aimerait changer de l'argent.

3) Alice voudrait encaisser un chéque.

4) Alice n'a pas ses papiers.

Marc: Je vais prendre la formule a 15 euros.

Serveur: Oui, comme entrée?

Marec: La salade au fromage.

Serveur: Oui, et comme plat?

Marc: Le plat du jour, qu'est-ce que c'est?

Serveur: Le saumon grillé ou le steak frites.

Marec: Je vais prendre le steak.

Serveur: Comme dessert, il y a le fondant au chocolat ou la tarte tatain.
Marec: Je prendrais la tarte tatain.

Serveur: Vous prenez une boisson?

Marc: Une carafe d'eau, s'il vous plait.

1) Le client choisit le menu. 2) Le plat de jour est la pizza.
3) Le client ne prend pas de boisson. 4) La cliente prend la formule a 15 euros.

PART D: la mise en ordre des mots

Placez les éléments suivants dans un ordre correct:

41-

42-

43-

44-

45-

match — arrivée — au — club — ce — joueur — a — depuis — son — réalisé — meilleur — son
1) A réalisé son meilleur match ce joueur depuis son arrivée au club.

2) Depuis son arrivée au club ce joueur a réalisé son meilleur match.

3) Ce joueur depuis son arrivée au club a réalisé son meilleur match.

4) Son meilleur match a réalisé ce joueur depuis son arrivée au club.

est — Helene — Paul — la — de — sceur

1) La sceur de Paul Hélene est. 2) Est Hélene la sceur de Paul.

3) Hélene est la sceur de Paul. 4) Héléne la sceur est de Paul.
enfants-jouent-dans-pré-les-trois-le

1) Les trois enfants jouent dans le pré. 2) Jouent dans le pré les trois enfants.
3) Dans le pré jouent les trois enfants. 4) Les trois enfants dans le pré jouent.

mon — livre — jaunies — sont — les — de — pages — le — temps — par

1) Jaunies par le temps les pages de mon livre sont.

2) Les pages de mon livre sont jaunies par le temps.

3) Sont jaunies par le temps les pages de mon livre.

4) Par le temps sont jaunies les pages de mon livre.

la — pourquoi — bleue — est-elle — mer?

1) La mer pourquoi est-elle bleue? 2) Pourquoi bleue est-elle la mer?
3) Bleue la mer est-elle pourquoi? 4) Pourquoi la mer est-elle bleue?
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PART E: Texte a compléter

Complétez le texte suivant a 1'aide des réponses proposées:

Je suis présentement en congg .................... (46) pour épuisement professionnel. Je suis trop
.................. (47), angoissée, j'ai une boule dans l'estomac, je tremble. J'ai peur ..................(48)
retourner au travail. J'ai peur que ¢a ne .................... (49) jamais. Je suis perfectionniste, je
n'aime pas .........cceeeeeee. (50) travaillent mal. Je suis tres .................... (51) envers moi et les
autres. De plus, j'ai toujours peur de ce que les autres vont penser, comment vont-ils me
percevoir?

Je ne prends ................... (52) médicament pour le moment. Je ne veux pas devenir dépendante
deces ...ccceerrrennnn. (53). Je dois seulement prendre soin de moi, me reposer. Comment se repose
t-on? Moi qui .......ceeueeen. (54) habituée a mener une vie de front avec le mari et les enfants, je
Veux toujours que ma maison ................... (55) impeccable, que tout soit parfait. Je me sens seule

avec mes problemes, pourquoi ¢a arrive a moi?

46- 1) de maternité 2) obligatoire 3) de maladie 4) payé

47- 1) concentrée 2) stressée 3) détendue 4) contente
48- 1) par 2) pour 3) de 4)a

49- 1) revienne 2) revenu 3) revenir 4) revient
50- 1) celui-ci 2) ce qui 3) ceux-ci 4) ceux qui
51- 1) exigeantes 2) exigeante 3) exigeant 4) exiger
52- 1) jamais 2) plusieurs 3) aucun 4) chacun
53- 1) substances 2) mélanges 3) particules 4) éléments
54- 1) sommes 2) est 3)ai 4) suis

55- 1) serais 2) soit 3) est 4) sera

PART F: Compréhension de texte

Lisez les textes suivants et répondez aux questions:

Passage 1:

Paris 2024

Cette année, Paris a accueilli I'Olympique, un grand événement sportif international. Des
athletes de nombreux pays sont venus ici pour participer a différentes compétitions comme la
course, la natation, le saut en hauteur et beaucoup d'autres sports passionnants. Les stades et
les piscines sont remplis de spectateurs venus soutenir leurs équipes favorites. Les athletes
s'entrainent depuis des mois pour €tre préts a encourir a leur meilleur niveau. Certains révent
de remporter une médaille d'or, la plus prestigieuse des récompenses, tandis que d'autres
visent a améliorer leurs performances personnelles.

En dehors des compétitions, il y a aussi des cérémonies spéciales ou les vainqueurs montent
sur le podium pour recevoir leurs médailles. C'est un moment de fierté pour les athletes et pour
leur pays.
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En plus des sports, I'Olympiade a Paris offre aussi l'occasion de découvrir la culture
francaise. Les visiteurs peuvent gotiter aux délicieuses patisseries frangaises, visiter des musées
comme le Louvre et se promener le long de la Seine. Cet événement est une féte du sport et de
I'amitié entre les nations. C'est un moment ou le monde entier se rassemble pour célébrer le
talent, le travail acharné et I'esprit sportif.

56- Ou s'est déroulé 1'Olympiade cette année?

1) A Los Angeles  2) A Tokyo 3) A Paris 4) A Londres
57- Qu'est-ce que les athlétes sont allés chercher a 1'Olympiade?

1) Remporter une médaille et améliorer des performances

2) Rencontrer les autres Européens

3) Voyager a l'étranger

4) Gagner de l'argent
58- Quelles activités culturelles peuvent faire les visiteurs en dehors des compétitions?
1) Aller au cinéma 2) Visiter les chateaux
3) Faire des interviews 4) Visiter les musées et golter la cuisine

59- Que célébre-t-on pendant I'Olympiade?
1) La réussite de différents pays
2) La jeunesse et sa persévérance
3) Le talent, le travail acharné et 'esprit sportif
4) Le budget consacré aux entrainements des athletes
60- Comment les spectateurs montrent-ils leur soutien?
1) En participant aux activités sportives - 2) En assistant aux différents matchs
3) En critiquant les athlétes 4) En animant les stades

Passage 2:

Quel concert!

Daniel rentre chez lui aprés une soirée bien agitée. Il a mal partout et il boite a cause de son
gros orteil qui est tout enflé. Mais ca en valait la peine!

Le concert était exceptionnel. Dés la deuxiéme chanson, la foule en délire a commencé a
sauter dans tous les sens. Léo s'est laissé emporter par I'enthousiasme général et a marché
sur le pied de Daniel. Aie! Celui-ci a fait un bond en arriere et s'est 1égerement bless¢ a la
cheville dans la bousculade. Rien de bien grave!

Alors que le groupe jouait sa chanson préférée, Daniel a soudain senti ses pieds quitter le
sol et des mains inconnues 1'ont porté jusqu'a la scene. Incroyable! Bon, maintenant il a des
gros hématomes sur le mollet droit et ses coudes sont tout éraflés; mais les souvenirs, eux,
sont intacts.

Daniel se traine sur le chemin du retour. Il a I'impression que son épaule est déboitée.
Son pouce et son petit doigt lui font mal. 11 s'est retourné un ongle. Mais il a surtout mal au
cou: on y voit une tache bleutée qui commence a devenir violette. Comment est-elle arrivée
1a? Daniel en rit intérieurement. Maintenant, tout ce qu'il veut, c'est s'affaler dans son lit et
réver du concert.

61- Daniel boite a cause de .........ccceeeuuee. qui est enflée.
1) son orteil 2) son pied 3) sa main 4) sa téte
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62- Daniel s'est approché de la scéne par ............ccueee.

1) Léo 2) la foule 3) le chanteur 4) lui-méme
63- Pourquoi y-a-t il une tiche bleue sur le cou de Daniel?
1) Il s'est blessé en dansant 2) Le service d'ordre lui a fait mal

3) Les spectateurs assis 1a lui ont fait mal 4) La bousculade dans la salle I'a blessé
64- Daniel ........cccueee. du concert.

1) se souvient trés bien 2) ne se rappelle absolument de rien

3) ne se souvient pas de grand chose 4) se rappelle seulement une chanson
65- Apres le concert, .......cceeevnrennns

1) Daniel ne veut plus entendre parler de concert

2) Daniel décide de ne plus aller au concert

3) Daniel s'est faché avec son ami Léo

4) Daniel veut aller dormir

Passage 3:

Le carnaval en France

Le défilé du carnaval est un événement fét¢ dans de nombreuses régions de France. Les défilés
des villes du Nord par exemple sont connus pour leurs géants. Au Sud, le défilé de Nice est
méme diffusé a la télévision. Les écoles aussi organisent leur féte du carnaval. Tous
les enfants se déguisent et parfois ils fabriquent leurs costumes avec leurs parents. Pendant
une journée, les écoles se remplissent de princesses et de princes, de super-héros et de
superhéroines, de chevaliers, de fées, d'animaux, de cosmonautes et de pompiers. Il n'y a pas
de limites a I'imagination des enfants!

Le carnaval est aussi appelé "Mardi gras" car c'est le dernier jour avant le Caréme. Ce
jour-la, manger des crépes est une tradition appréciée de tous. L'ambiance est géniale: il y a
de la musique et la foule danse. Beaucoup de gens se déguisent en clown et portent de faux
nez en carton. D'autres se cachent derriere un masque. Les rues sont décorées de guirlandes.
Les participants défilent a pied ou en chars devant les spectateurs qui se pressent sur le trottoir
pour admirer les déguisements pleins de fantaisie. Serpentins et confettis volent dans les airs.
Le public agite de petits drapeaux.

Dans les grandes villes, les défilés sont souvent longs et il faut aller tot dans la rue pour
avoir une bonne place et bien voir le spectacle. Quand on est resté si longtemps au défilé, on
finit par avoir faim. Pour cela, tout est prévu: des camions transformés en snack-bars proposent
des en-cas. Apres avoir repris des forces, les participants retournent faire la féte.

66- Les défilés sont diffusés .....eeeeeeeeeeeeeeen

1) sur Internet 2) dans la presse

3) a la télévision 4) sur les télévisions privées
67- Pour le carnaval les enfants fabriquent ................... avec leurs parents.

1) des tailleurs 2) des costumes 3) des smokings 4) des ensembles
68- Que mange-t-on pendant le Mardi gras en France?

1) Une biiche 2) De la dinde 3) Des chataignes  4) Des crépes
69- Les participants défilent ......................

1) a pied et en char  2) en voiture 3) en car 4) en bus
70- Pendant le défilé, .................... proposent de quoi manger aux participants.

1) des buffets 2) des restaurants

3) des snack-bars ambulants 4) des restaurants gastronomiques
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1. I'pammaTHKa pyccKoOro si3bika

HNucTpyknms: B kaxaoM Bonpoce Bbi0epuTe NPABUIBHBIN BAPHAHT.

1-  JI’KOH XOPOIIO TOBOPHT .cccvuvrersenresnsees
1) anrnuiickuii 2) Mo-aHrJIUICKU

2-  MHe 04eHb HPABUTHCS OTABIXATD ..ecerveenees
1) ocenbto 2) oceHb

3- Jlerom B Poccud ..........ceuueee..
1) Tenna 2) Terioe

4-  Koraa Thl IPHACHID ...cccvvveeernnecees ?
1) noma 2) B 1oMe

5 e TeTpaJb MHE 0OYeHb HPABUTCH.
1) Ota 2) Otun

6- e sl 3BOHI0 Da0ylKe.

1) B xaxxnoit Henene
3) Ha xaxnoii Henene
7- B BOCKPECEHDbE fl MOCAY .cevvueecrnrecsanees

1) B 6a0ymiky 2) y 6a0ymiku
8-  Moeil OAPYTE ..ouuerernneeccnnnes s,
1) HpaBUTCS 2) NOHPaBWJIOCH
9- e 30BYT AHTOH.
1) Moero 6pata 2) Moum GpaTom
10- CKOJIBKO .eueeeeereeeeennnnee B BallleMm ropopae?
1) mxoina 2) LIKOJIBI
11- KeJIaI0 .uuueeeeeeeeeennnnn 310POBBS.
1) nnst Bac 2) k Bam

12- ITOT MATY 1 HOCMOTPEL .evvvrerenrecssnreces
1) Ha TeneBu3ope  2) MO TEIEBU3OPY

3) Ha aHTNWiCKUN  4) IO aHIJIMICKOMY

...... B ropax.
3) B oceHb 4) B oceHun
3) Tenublid 4) remno
3) nomoit 4) no noma
3) D10 4) 9ToT
2) Kaxnayro Henemnto
4) Kaxxnas nenens
3) k 6a0ymke 4) ¢ 6a0ymKu

3) HpaBUIIOCH 4) HpaBIIOCH

3) Moemy Opary 4) Moii 6par
3) mkon 4) mkoiy
3) Bac 4) Bam

3) uepes TeneBu3opa 4) B TEIECBU30D

13- B BOCKpeCeHbE APY3bSH ..eecereressaneese B MapK.

1) xomunu 2) rynsnu 3) ObLTH 4) oTapIxanu
14- MOKHO ..ceevererercnerenes OTBETUTH HA ITOT Bompoc?

1) s 2) MeHst 3) mHe 4) mHOI

15- OH HO3APABHII ..ceceneercrnneecnnes
1) MHE C HOBBIM T'OIOM
3) MHE HOBBIH o

2. JIekcuka pyccKoro si3bika

2) MEHS HOBBIH TOJT
4) MEeHS ¢ HOBBIM T'OJIOM

HNucTpyknms: B kaxaoM Bonpoce Bbi0epuTe NPABWIBHBIN BAPHAHT.

16- OHa 04eHb X0YeT M0eXATh B AMEPHUKY, HO HE .ccovverersnresnns , IOTOMY 4YTO y Heé HeT JIeHer.

1) ymeer 2) mobut

17- MHe HPaBATCH OBOIIH, OCOOCHHO ......cerueeee

1) apOy3b1 2) NOMUJOPBI
18- OdPuuuaHT ....ccvveeeenenee HAalLy eqay.
1) Hecer 2) HOCUT
19- OH .ueeeeceeennennen ¢ mpemnogaBaTeJieM.
1) ckazan 2) pacckazan

3) moxer 4) HpaBUTCS

3) MaHapUHBI 4) anenbCUHBI

3) BoauUT 4) Benet

3) nmoackasan 4) pasroBapuBa
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20-

22-

23-

24-

26-

27-

28-

29-

31-

32-

33-

34-

35-

KT0 M3 BaC ..couvecernnce pelln 3a1a4y U ero OTBeT roron?

1) eme 2) Tenepb 3) yxe 4) notom
................... - 3TO JIIOJH, KOTOPbIE YYaTCsl WJIH YYWJIHCh BMeECTe.

1) dpy3bs 2) CTyAeHTHI 3) llIkonpHUKH 4) OIHOKJIaCCHUKH
ITomoKANTE, ST €IHE ..ovveeneneeeeeccens !

1) pan 2) 3aHAT 3) cBobOoeH 4) roToB
Temnepatypa munyc 2. Kak ........coueeeneee. !

1) xonomHO 2) Terio 3) xapko 4) Mmopo3

Y Bac ecTb KeHA? — [, A .cceeevcnnnnicnnns !

1) ectb 2) uMero 3) >xeHar 4) 3amyxem
................. crnacuoo 3a moMoIIb!

1) Bonbiioe 2) Ouenb 3) OrpomHoO 4) MHoro
MapT, anpeJib, MAH — 3TO ...eceveeecnecaees

1) 3uma 2) BecHa 3) neto 4) oceHb

TyT TeMHO. 5] HHYEIO0 HE ..uueeeerneeecnnenee

1) cmoTpro 2) caymiaro 3) cablury 4) BUKY

EMY TPYIHO ...coveecveucncenee ITOT TEKCT.

1) BBLy4HTD 2) y4uTh 3) yuutcs 4) Hay4uTh
Ceiiuac uaer D0KIb. KOIIa OH ..cceeeeeenneennenns , A IOUY I'YJISATh.

1) HauHeTcs 2) npooyKaeTcsi  3) 3aKOHYHUTCS 4) npooyKUTCS
.................... — 3TO MECTO, B KOTOPOM CTY/€HThI 00€/1a10T.

1) Yuurensckas 2) ®akyabTeT 3) Ayautopus 4) CronoBas
AHTOH .cooevvreessnrecsanes OHn urpaer B KMHO.

1) akTep 2) CIOpTCMEH 3) My3BIKaHT 4) ¢pytdomauCT
YKaxuTe 4acTh TeJia, KOTOPasi HAXOAUTCS HIKe IPYruX.

1) ronoBa 2) )KUBOT 3) riaza 4) ropno

Moii oTell He JTIOOHT ....eeeevueesunnenne yai.

1) cunbHBIN 2) rycroit 3) kpenkwuii 4) TBepbIit
Mosi cecTpa elie He XOTUT B HIKOJIY, HOTOMY YTO OHA cvceceurrcessescenes

1) mnapmas 2) ManeHbKas 3) mononas 4) manas

OHH YACTO BMECTE ..eeeerverrneennes B Ou0/1HOTEKE.

1) uzyuarot 2) yuatcs 3) yuat 4) 3aHUMAIOTCS

3. CTpyKTypa npeajioKeHus

HNucTpykums: B kaxaoM Bonpoce BbiOepuTe NPaBWIbHbIN BAPUAHT.

36-

37-

38-

39-

40-

Mosi cecTpa 3200112, .cccvueeercnrresenes s1 BbI3BaJIa Bpayva.

)u 2)a 3) HO 4) no

51 He 3HAKO, ...ccoveneenreccens OH HeJIOBOJIEH CEeroIHA.

1) uemy 2) 3a 4TO 3) uem 4) x yemy
AHHA KYNIIWIA KYPHAIL, .eovverrcrsarecnns HeT B OubIuoTEKE.

1) koToporo 2) KOTOpbIi 3) KOTOpBIM 4) koTopomMy
S1 HOMPOCHIT APYTA, ecveevrecencenne OH 00BSICHIJI MHE, KaK PelIUThb ITY 3a/1a4y.

1) uro 2) 4TOOBI 3) 3auem 4) TaK Kak
Mbl ObLJIM B 300l1APKE, KOTOPBIM cccvvveessarecsaneoes

1) TBI pacckazan Ham 2) ucnionHuock 20 et

3) MHOT'O HHTCPCCHBIX IITUIT 4) HaM OYCHb ITOHPABHIICA
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4. KoMMyHHKaTHUBHAsl [PAMMAaTHKA

HNucTpyknms: B kaxaoM Bonpoce Bbi0epuTe NPABUJIBHBIN BAPDHAHT.

41- 3apascrByiiTe! .................... Bac BuaeTh.

1) Pan 2) daBHo 3) l'otoB 4) C y10BOJIbCTBHEM
42- - Cnacu0o0 32 BKyCHBIH 00e.

1) Huuero 2) 3a 310pOBbE

3) Ha 3q0poBbe 4) IlpusiTHOTO anmeTuTa
43- Kakoii BApUaHT UCIOJIb3YeTCsl B KOHLIE BCTpe4yu?

1) [IpusitHOTO anmnernTal 2) Bcero xopomuiero!

3) Xopomuii 1eHs! 4) C ynoBosbcTBUEM!

44- TlIpoaoJKuTe IUAJIOT.
- CkoJLKO ¢ MeHA?

1) IBa uaca 2) B nBa yaca 3) ABanuats jet 4) Tpucra pyouieit
45- Kaxoi Bapuant HE ucnoab3yercsi, koraa BcrpedaemMcst ¢ 001bHbIM?

1) ckopeiiiiero BeI3OpOBICHMUS ! 2) momnpasnsiiteck ObicTpee!

3) BI3AOpaBIMBaTE! 4) OynbTe 310pOBHI!

5. Kioy3-Tect

HNucTpyknms: B kaxaoM Bonpoce BbiOepuTe NPpaBWIbHbIN BAPHAHT.

Ceromus y mens aenb poxaeHus. Cerogas mae 20 iet. S oueHs 10010 3TOT npa3aHuk. 1
B 3TOT JICHb BCET/Ia MIPUTTIAIIAI0 CBOUX JIPY3Eil.

YTPOM MEHS ......ovveeennnnn (46) mama u namna. Onu ckazanu: «Jloporoii [Tama! TTo3npasnsiem
TEOS vovvvverreanrnns (47) u xenaem Te€O€ 30POBbS, CUACTbS, PAJAOCTH, YCIIEXOB B yuéde. OcOOeHHO
ycriexoB B yuéoey. [IoTom ................... (48) moii apyr ['ena: «Ilama, mo3apasisito Te6s! XKenaro
TeOe OOJIBIINX YCIIEXOB B CIIOPTE U CUACTHSI B JIMYHOM KUZHID.

B yHuBepcurete s BcTpetwiics co cBoeil nmospyroit Oneit. OHa ckazaia MHE: « ................. (49)
[Nama! [Tozapasmsito Te6st! U xemnaro Bcero caMoro-camoro 100poro U XOpoIeroy.

[Torom MeHs MO3ApaBIIsIM APYTUe CTYJIEHTHI U BCE TOBOPWIIM Xopoluue ciaoBa. KoneuHo,
ObUIO OYECHb MPHUITHO. BeuepoM KO MHE B TOCTH  .................. (50) npy3es. beiio odeHb
................... (51) Ms1 nenu 1 TanueBaid. [1oTom mouutm rynsth.
MHe nogapuii MHOTO 1oJIapkoB. Mama ¢ narnoii noJjapuiiv KpacuBbIi KOCTIOM, PyOallKy U
rajictyk. Mo# apyr ['eHa mogapuii OTIIMYHBIE ................... (52) c 3anucsmu Moel JroOuMon
rpymnmbel. A Ong mojapuiia HOBBIM MOOWIBHBIN TenedoH W ckazama: «UToObI ThI
................... (53) mHe mowamiey. ...............(54) mogapwiIM KHUTH, UHTEPECHBIE CYBEHUPBI,
¢byT60IBHBIN MsU ¢ aBTOrpadamu JoouMbIX GyTO0IMCcTOB. X0opoio, koraa tede 20 et u 'y
Te0s ecTb MHOTO Jipy3ei. Kak roBoputcs, «He umetii cto .............. (55), a umeit cTo apysein.

46- 1) no3BoHWIU 2) no3apaBuIIn 3) mpuriacuiu 4) nonpocuiu

47- 1) neHb poXKIACHUS 2) IHS pOXKACHUS
3) ¢ THEM pOXKACHUS 4) 3a IeHb POXKJICHUS

48- 1) no3BoHMI 2) 3BOHMII 3) 3BoHMIIA 4) no3BoHMIa
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49- 1) loporas 2) YBaxkaemas 3) Hoporoii 4) YBaxkaeMblii
50- 1) xonunu 2) NpUILTA 3) num 4) NpuUxXoAWIH
51- 1) ckyuHoO 2) Temio 3) UHTEpEeCHO 4) Beceno
52- 1) uBeTsl 2) TUCKHU 3) urpyumku 4) nyxu
53- 1) mo3mpaBis 2) nojgapui 3) 3BOHUI 4) mokyman
54- 1) Yxe 2) Emgé 3) bonbuie 4) Tenepb
55- 1) pyOneit 2) Komeek 3) Bparos 4) pomaHBIX

6. UteHue 1 NOHMMAaHHeE TEKCTa

NucTpykuusi: YnTaiiTe TEKCTHI M BHINOJHUTE 32IaHUS 1OCJI€ HUX.

TEKCT 1:

Mue ouenb HpaBuTcsa MockBa — ctonuia Poccuu. 9To KpacuBblid COBPEMEHHBIN TOPO.
Mo€ 3HaKOMCTBO € 3TUM TOpPOJOM HAyaloch € MeTpo. MeTpo — ynoOHBIN, OBICTpBIH,
nemeéBbliid BUJ Tpancnopta. Okosno 150 KuioMeTpoB TUHUI MOCKOBCKOTO METPO COEIUHSAIOT
OTJeJIbHBIE PAOHBI CTOJNHULBI C IEHTPOM. MOCKOBCKOE METPO €KEAHEBHO MEPEBO3UT OoJiee
7 MUJUTMOHOB MAacCCaXUpoB. 37€Ch Mope orHer. B MeTpo Bcerga CBET/IO, KaK B COJTHEYHBIN
J€Hb. 3UMOMH 37€Ch TEILIO0, a JIETOM MPOXJIATHO.

Ilentp MockBsl — 310, KOHEeuHO, Kpemib, KpacHas nnomans. J[peBHUIT MOCKOBCKUI
Kpemib — 3T0 yHUKaNIBbHBIN My3€eH, rJie BCE HalIOMUHAET 00 HCTOPUH PYCCKOTO Hapoja. 37eCh
Haxoautcst bonbmoit Kpemnésckuit npopen. Ot Kpemi€éBckoil cTeHbl HAUUHAETCS
rJIaBHas mIomans cronauisl — KpacHas monans. KpacHas miromans npekpacHa BO BCeE
BpEMeHa rojia M B J00YyI0 NOroay, HeaapoM oHa HazbiBaeTcsi «KpacHas», 4To 3HAUUT
«KpacuBas». MHe 04eHb HPAaBUTCSA BEIMYECTBEHHBIM Xpam Bacwims biaxkeHHOoro —
MaMSATHUK PYCCKOHM apXUTEKTypbl. 3aech, Ha K pacHoi momaau, Mocksa
BCTpeyaja mnepBoro B Mupe kocMoHaBTa FOpus 'arapuna. B nmpa3zgnuku Ha KpacHoii
IUIOIIAM MPOXOAST BOCHHBIE M CHOPTHBHBIE Mapajbl. Sl Bcerga HaxoxKy BpeMmsi, 4TOOBI
HOTYJISITh 110 CaMbIM KpPAaCUBBIM yJIMLAM M IpocnekrtamM MockBbl. S mr00d0 XOAWUTH IO
Tsepckoit ynuie. Bce MOCKBUYH JHOOAT 3Ty yIUIy. A CKOJIBKO JIFOZEH MOYKHO YBUICTh Ha
[Tymkunackon iomanu! B cronmie odyeHb KpacuBble MNPOCHEKTHl. TaMm Haxonxarcs
OYEHb KpacuBble 3/JaHMs. A PsIOM 3HAMEHUTHIM cTapblii ApOar. JT0 nemexoaHas
ynuna. 31ech Bc€ Kak B cTapoil Mockse: crapuHHble GOHApH, CTapbie 30aHus, JJoM-My3eil
A. C. [lymkuHa, majeHbkue yioTHbie Kade. [Ipsmo Ha ynuie XyaoKHUKA MPOAAIOT CBOU
KapTHHBI W PUCYHKHU. JI10au mpaBbl, KOTJa roBOPST: KTO B MOCKBE HE ObIBaJI, KPacoTHI HE
BUJIAIL.

56- MOCKOBCKOE METPO — ITO ...eeereruerecseenes 2) cTO MATHCOT KWJIOMETPOB JIMHUM
3) cTO MATHAECIATH KMJIOMETPOB JIMHUI 4) cTO NATHh KUJIOMETPOB JIMHUM
57- Kak Ha3biBaercs riiaBHasi miomaab MocKkBbI?
1) Kpacnas miomanb 2) Kpacusas miomanb
3) [lymkuHcKas 4) ApOatckas 1omaib
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58- Kak na3biBaercs nemexognas yauna Mocksbi?
1) TBepckas ynuua 2) ApOGat
3) IlymkuHCKas 1IoIa b 4) Kpacnas
59- Ilouemy roBopsiT: KT0 B MocKBe He ObIBAJ1, KPACOThI He BHIAJI?
1) B MockBe ecTb 3pMuUTax
2) B Mockse ectb TBepckas yiuia
3) MockBa — 3TO COBPEMEHHBIN TOPOJ
4) MockBa — 3TO OY€Hb KPACUBBII rOpoJ
60- Kakoe Ha3BaHWe MOKHO J1aTh TeKCTY?

1) Kpachas momanpb 2) MOCKOBCKHE YJIHLIBI
3) MockBa 4) Apbar
TEKCT 2:

— Cousi, pacckaxu, Kak Tbl OOBIYHO MPOBOJIUILE CBOE CBOOOAHOE BpeMsi?

— B Mockse s ero mpoBOXy O4eHb HHTEPECHO, MOJIE3HO M Becesno. B 0ObIYHBIC JTHU MBI C
APY3bSIMH TOCIIC 3aHATUN XOANM B KHHO, B TE€aTPhl, HAa BEICTABKH, B My3eH. Sl yxke Obliia U B
bonsiiom Teatpe, u B Maiiom, u B reatpe « COBpEMEHHUK.

— A TbI BCE MOHUMAEIIb, KOTJJa TOBOPST B TeaTpe?

— KoneuHo, He BcE. Ho O4eHBb MOJIE3HO 3HAKOMHUTBCS C PYCCKOM KYJIBTYpPOM, CIIYIIATh
PYCCKYIO peub. Sl mHOra 1ake 3alnChIBal0 HE3HAKOMBIE CJI0BA, a TOTOM JJOMa CMOTPIO UX B
cioBape. S yxxe ObuTa HECKOJIBKO pa3 B TpeThAKOBCKO# ranepee u B [lymkuHCKOM My3ee.
Onu Takue 60JbIINE, YTO Cpasy BCE€ MOCMOTPETh HEBO3MOKHO. EmE s O6buta B MicToprueckom
My3ee, B [lonmrexandeckoMm My3ee... B BBIXOJHBIE THU 5 CTAPAIOCh €3AUTh HA DKCKypcuu. S|
e3auiia Ha sKkcKypeuto B Cy3aanb, 3TO CTapUHHBINA PYCCKHUI TOpoI, OBIJIO OYEHb UHTEPECHO.
beuta B CeprueBom Ilocane. Tam s y3Hanma MHOro HOBOTO M MHTEpecHOro o Poccuu u o
pycckux. MHe KaxeTcs, YTO MOCJIE SKCKYPCUH s cTalia iydiie noHuMars Poccuto. Enie oueHb
XO0YETCs MoeXaTh U MOcMOTpeTh 30J10T0€ KolibLio.

A B IpoIIO€ BOCKPECEHBE MBI C PYCCKMMH JAPY3bAMM €3AWiIM 3a ropona. Kynamwucs,
3aropa’iu, urpaiu... beio oueHs Beceno. PsjgoM ObLI Jiec, OUeHb KpacuBasi pycckas npupoja
— Jiec u peka. B necy Obu10 THXO0 ¥ TpoxisiagHO. MBI gaxke cobupanu rpulbl U STOJBI, U S
y3Haja MHOT'O HOBBIX cjioB. Beuepom BepHynuch B MOCKBY oueHb J0BOJIbHBIE. W3 rpuboB
CeJaIM CyIl, a U3 SAr0J — KOMIOT. bbUI0 0YeHb BKYCHO M HaTypajibHO.

NHuorna s xoxy B roctd. HenaBHo MeHs npurinacuia B rocty Hatama. 91o Most pycckas
noapyra. OHa IIPeKpacHO UrpaeT Ha MMAHWHO U MIPEKPACHO - NMOET. bbly u €€ Mama u nana.
Onu pacckazanu MHOTo HHTepecHOro o Poccuu. U ondath g y3Hana MHOTO HOBBIX clIOB. Eiié
HaM ObUIO UHTEPECHO, KaK B POCCHU OTABIXAIOT MOJIO/IbIE JIFOIH.

W MBI X0IWMIM HA TUCKOTEKH, B Kae U YBUIENHU, YTO Balla MOJIOAEKD TAK ke TAHIYET,
MOET, BCTpEYaeTCs APYr C APYyroM, Kak U y Hac B Mranuu.

WNHorpa A ycraro OT TaKOro akKTMBHOI'O OTJbIXa M TOTJa IPOCTO JIEXKY LEJIBIM JI€Hb Ha
IMBaHE, YATAIO, CIYIIAI0 MY3bIKY, CMOTPIO TeseBU30p. HOT1a IpOCTO CMOTPIO B OKHO. DTO
ToKe nHTepecHo! S mobi0 CMOTPETh B OKHO Ha JII0/IEH U IPUAYMBIBATh O HUX KaKHe-HUOY b
UCTOPUU: KTO OHHU M0 npodeccuu, rae padboTaroT, C KEM KUBYT, KAKOH Yy HUX XapakTep, Kyaa
WM OTKYJa OHU UAYT...

MoxeT ObITh, KOTJa-HUOYIb 51 HAMUUTY KHUTY O TOM, KakK s *uja 1 yuusiach B Poccun.
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61- Yro nenaer Codusi, Koraa He IOHUMAET €JI0Ba B TeaTpe?
1) cnpamuBaer y npysei
2) cripalliMBaeT y HOCUTENEH sI3bIKa
3) UX 3aMKCBIBAET, a TOTOM CMOTPHT B CJIOBape
4) npuAyMBIBAET JIJIsl HUX KaKue-HUOYIb 3HAUCHUS
62- B xakom mecte HE 0b11a Codusi?

1) B Manowm teatpe 2) B 3onotom Kombue

3) B Cepruesom Ilocane 4) B TpeThsiKOBCKOH Tanepee
63- Uto oHHM caesaau, Korjaa oObLIM B jecy?

1) cobpanu rpubbl  2) Kynaiuch 3) 3aropaiu 4) nenu

64- Kaxk Codus oTHOCHTCH K cBOeMy 0TAbIXY B Poccun?
1) Ona Bce BpeMst XOUET MPOCTO JICXKATh IEIIbIH IeHb Ha JUBAHE, YUTATh, CITYIIATh My3bIKY,
CMOTPETH TEJIEBU30pP.
2) Ona otneix B Poccun 1oOUTH Tak CHMIIBHO, YTO Ce€iyac MUILIET KHUTY O TOM, KaKk OHa
KWiIa v yaniacs B Pocenn.
3) OHa nmpenno4nTaeT OTAbIXaTh, KaK MOJIOIbIE Jitoau B Mtanuu.
4) Ona oueHb JOOUTH, HO UHOT/Ia YCTAET.
65- VYxaxure HEBepHbIii BapuaHT.
1) Codus uranbsHka.
2) Okckypcun omoriim Codun modosbie mo3HakoMUThCs ¢ Poccuei.
3) Codust He ycnena mocMOTpeTh BCIO TPEThsIKOBCKYIO Tajiepero cpasy.
4) Tlana u Mama Haramm npekpacHo UrparoT Ha MMaHUHO U MPEKPACHO TOIOT.

TEKCT 3:

Cerogns yrpoM MapuHa BcTana M IOYYyBCTBOBajla ceOsl MIIOX0: y He€ 0oien *KHUBOT,
rojioBa... Eif 0O4eHb HE XOTEN0Ch UATH K Bpauy, HO )KUBOT HE MPOXONI, €U CTAJI0 JaXKe XyKe.

Mapuna npuiiuia K Bpady, U oH cpasy crpocuit: «Hto cmyuunocs? Uto y Bac 60maut?y»
Mapuna otBetusa: «JloKTOp, S O4YE€Hb MIIOXO ce0si YYBCTBYIO. Y MeHSA OOJIUT >KUBOT.
HagepHnoe, s cbena uTo-TO HEecBexee». — A 49To BbI enu Buepa? — Sl ema ceip, xombacy,
COCHUCKH, MACO, PbIOY, IIOKOJIaJ], KOH(ETHI, MOpokeHoe... [Tuna Monoko, vail, kode. — Brl
KaXIbl 1eHb Tak eaute? - J[a, MOTOMY YTO s OYE€Hb YAaCTO YCTA M Y MEHA YacTo IJI0X0E
HacTpoenne. M MHe Bc€ BpeMs XodeTcs ChecTh 4YTO-HHOYOb BKycHoe. — Ho 3To
HEMpaBUWJIbHOE COYETaHNE MPOTYKTOB. M Henb3st MpoOsieMbl HACTPOEHUS PEIIaTh C TOMOILBIO
HEMpaBWJIbHOIO mNHTaHud. [IlUTaTbcs HYyXHO TNPaBUIBHO, KOTJa M HACTPOEHHUE Ballle
YIIy4IIUTCS, U ycTaBaTh Oyjaere MeHblie. Bam HyxHa auera. Bo-mepBbIX, yTpOM HY>KHO
o0s13aTenbHO ecTh Kairy. — Ho s e mo0uro kanry. — Ho Bbl ke He pe6éHok. HyxkHO 3HauuT
HY>kHO. M yTpom dait unm kode. Bo-BTophix, B 00ex obs3arensHo cyn. — Ho s He mo6ito
cym. - Onsate? Bam Hy)HO 00s3aTeNibHO €cTh Ccyll. M uyTo-HMOYAb Ha BTOpOE: MsCO, phIOy,
i, Kypuily. [ToHsSITHO? A Ha yKUH — YTO-HUOY/Ib JIETKOE: KapTo(esbHOE MIope, OBOIIU WUIIH
4TO-HUOYIb MOJIOYHOE: TBOPOT, Kepup, cMeTany. M 1oka HUKaKoro mokoaga u KoHpeT. —
S ve mory 6e3 mokonana, — OnsaTe? HyXHO cepbE3HO OTHOCUTHCS K CBOEMY 370POBBIO.
JlaBaiiTe OyZeM MpPaBUIBHO MUTATHCA, @ IOTOM IMOCMOTPUM — €Cii BCE OyIET B MOpSIIIKe,
MOKHO OyJIeT HEMHOTO IIOKoJaaa. Eciau HeT, MOXeT ObITh, S BHINUIITY BaM 00Jiee CTPOTYIO
nuety. JloroBopuinch? — JloroBOpUIIHCh, - CO B310XOM cka3zajia MapuHa u BbllUia U3 KabuHeTa
Bpaya.

Ei1 61510 ouenb rpyctHo. «EcTb kamy? - bpp... — Cyn? — bpp... Kedup Toxe He mo0mro.
Bcé sTo yxkac. BoT 310 HenmpaBwiIbHOE TUTaHKE. Sl HE X0UY TaK XKUTh», - ogyMana MapuHa.
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Eit crano emé rpyctHee, U oHa 4yTh He 3amjakaia. Toraa oHa jocraia U3 CyMOYKH CBOE
T00UMOE «JIEKapCcTBO» C YAOBOJIBCTBUEM Chella INIMTKY okonazna. Eif ctano nerye.

66- Uto cayumnioch ¢ Mapunoii?
1) V Hee GondT ronoBa 1 KUBOT. 2) Omna 3abosemna rpurimom.
3) YV Heé rosioBa Kpy>KHUTCSL. 4) OHa npocTyAnIach.
67- Ilouemy 3a00.s1e1a Mapuna?
1) Ona chena 4To-TO HECBEKEE.
2) IloroMy 4TO OHa Chena MOKOJa].
3) [ToToMy 4TO OHa CIMIIKOM MHOTO ChEa.
4) [ToToMy 4TO y HEe YacTO MJIO0X0€ HACTPOCHUE.
68- Kaxkoii npoaykr joout Mapuna?

1) cyn 2) xama 3) kedup 4) mokonan
69- Yro coBeryer Bpau Mapune?

1) ecTh HEMHOTO 1IOKOJIA1A 2) cobnroath AUETY

3) npuHATH JIIOOMMOE JEKapCTBO 4) nuTHh MOJIOKO, Yaii, Kode

70- Kaxkoe pemienue npuHsijia MapuHa B KOHIlE KOHIIOB?
1) CoGmronath GoJiee CTPOTYIO IUETY, YTOOBI €i cTajo Jydle.
2) O6paTuThCs K IpyroMy Bpauy, IOTOMY YTO €i cTano rpycTHee.
3) [IpoaoKUTH CBOM OOBIYHBIN PEKUM MUTAHUS, YTOOBI €1 CTAJIO JIerye.
4) CepbE3HO OTHOCUTBCS K CBOEMY 3/I0POBBIO, YTOOBI BCE OyA€T B OPSKE.
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Parte A: Grammatica

Indicate la risposta corretta:

10-

11-

12-

13-

14-

15-

Indicate 1a forma corretta del passato remoto alla prima persona del verbo aprire.

1) apri 2) aprei 3) aprii 4) apristi

Benché ..........ceuuee. tutta la notte, la strada non ¢ allagata.

1) avesse piovuto  2) abbia piovuto 3) ebbe nevicato 4) piova

Credo che loro non ti ................... durante la conferenza.

1) possano ascoltare 2) potessero sentire

3) ascoltassero 4) sentissero

Arianna ........oeeeenee quel cammino gia molte volte; eppure, ogni volta si sorprendeva.
1) avrebbe percorso 2) volesse percorso

3) ebbe percorso 4) aveva percorso

Se fossi venuto anche tu, noi .......cecueeueeee. una macchina piu grande.

1) avremo portato 2) avevamo prenotato

3) avevamo portato 4) avremmo prenotato

la nostra segretaria ¢ esausta, magari Lei .......c........... rivedere i resoconti.

1) potesse 2) avreste potuto 3) fosse potuto 4) ebbe potuto
Sono tornata indietro per riprendere I'ombrello ma non riesco a ricordare ...........ccueeee.
1) quale sarebbe 2) quale sia 3) qual ¢ 4) qual’e

Quale tra queste frasi ¢ grammaticalmente scorretta?

1) qual che sia 2) gli dei pagani

3) diligentemente attivo 4) affianco al computer

Quale di queste frasi ¢ grammaticalmente corretta?
1) siamo in ritardo, dovremmo accelerare un po'
2) benché sono stanco, ti verro a salutare

3) ho passato la serata con un'amico

4) indi percui andro in palestra

Non voglio portare ..........cceuuee. perché sono troppo pesanti.

1) né quello né questo 2) n¢ questi n¢ quet

3) né questo né quello 4) ne quei ne questi

Mi sarebbe piaciuto che tu ................... alle questioni finanziarie della famiglia.
1) non foste distratto 2) fossi stato piu attento

3) ebbi attenzione 4) saresti attento

Quale ¢ l'unica frase che non contiene un errore strutturale o semantica?
1) ha fatto da capo espiatorio

2) questa volta sono d'accordo con te

3) normalemente andasti in giro con questo cane

4) a me mi dispiace il tuo comportamento abbominevole

................... persiani i pit famosi furono Ciro e Dario.

1)a 2)da 3) dei 4) degli

Quel giorno una parte .........cceeueee. Y1) (i 21 1 (o sana e salva all’accampamento.

1) dei — giungono  2) dai — giunge 3) di — giunsero 4) dei — giunse

Era attribuzione del censore ................ dal senato coloro ................. vita fosse vergognosa.
1) espellere — la cui 2) forzasse — di cui

3) caciasse — cui 4) espellesse — la cui
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Parte B: Lessico

Completate le frasi con le parole adatte:

16-

17-

18-

19-

20-

21-

22-

23-

24-

25-

26-

27-

28-

29-

30-

31-

32-

33-

34-

35-

L’abaco ¢ strumento simile a un .................... usato dagli antichi per il calcolo aritmetico.
1) inventario 2) lemmario 3) pallottoliere 4) sommario
L’aggiramento viene utilizzato spesso nella terminologia ......................

1) militare 2) sportiva 3) trasversale 4) biologica

Quale opzione non appartiene al campo semantico di finalita?

1) meta 2) proposito 3) destinazione 4) congiunzione
Nella frase il suo amico é proprio logorroico s’intende dire che lui ¢ ....................

1) proficuo 2) prolisso 3) illogico 4) realista

La miopatia ¢ caratterizzate da alterazioni della struttura e della funzione di ...................
1) ossa 2) nervi 3) muscoli 4) vertebre

I’allontanarsi temporaneamente dal cammino intrapreso o dalla via piu dritta ¢ la

1) digressione 2) inclinazione 3) flessione 4) annessione
Cicerone narra che Persio merito molta vera ......................

1) gloria 2) solerzia 3) amnesia 4) pretesa
.................... afferma ’animatore della societa, il servizio sara a disposizione di tutti.
1) in quanto 2) secondo quanto  3) in accordo 4) a seconda di
Tirare su il morale a qualcuno significa ascoltarla con .....................

1) perseveranza 2) diffidenza 3) empatia 4) antipatia

Il detto "andare a Canossa', indica proprio .........cceeeee.. di fronte a un nemico.

1) la depauperazione 2) Pumiliazione

3) I’accanimento 4) la pace

Crasso ebbe una grande .........ccceuee.. di servi in citta e in campagna.

1) sistemazione 2) egritudine 3) arroganza 4) moltitudine
Vogliamo essere partecipi della ................... e dei premi come dice Cesare.

1) voglia 2) ripresa 3) preda 4) ripugnanza
.................... al traffico di Firenze, Graziano Cioni, nel 1988 fini sul Times.

1) Il censore 2) Il badante 3) La vedetta 4) L’assessore
Egli Cerca di .................... il suo compagno dall’acquisto perché era quasi al verde.
1) persuadere 2) dissuadere 3) assistere 4) affrettare
Prendendo ................... da quanto avete letto, discutetene fra voi.

1) spunto 2) sunto 3) disappunto 4) riassunto
Dopo esservi ......eeeneeee con il vostro ruolo da interpretare, cercate di convincere il
compagno.

1) sbadati 2) analizzati 3) immedesimati 4) entusiasmati
Questo ragazzo non ¢ per niente abulico quindi si puo definirlo .....................

1) atavico 2) indolente 3) irresoluto 4) energico

Se vogliamo rendere meno acuto un angolo dobbiamo farlo .....................

1) appuntire 2) smussare 3) aguzzare 4) affusolare
Quale ¢ il significato principale del verbo contingere?

1) fallire 2) fissare

3) appagarsi 4) avvenire casualmente

.................... dei Padri ¢ una raccolta di detti memorabili e fatti esemplari dei piu celebri
monaci.

1) Riti 2) Apoftegmi 3) Contesti 4) Baldanze
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Parte C: La struttura della frase

Mettete le parole in ordine giusto:

36-

37-

39-

40-

idem; valore; con; avversativo; si; latino; in; ma; di; usa.

1) Idem avversativo con valore di ma si usa in latino.

2) Avversativo idem con valore di ma si usa in latino.

3) Si usa in latino avversativo idem con valore di ma.

4) Idem con valore di ma avversativo in latino si usa.

Grammatica; il quaderno; nello zaino; ¢; di; appartenente a; Giammarco.

1) Il quaderno appartenete a grammatica ¢ di Giammarco nello zaino.

2) Giammarco ¢ nello appartenente a zaino il quaderno di grammatica.

3) Il quaderno di grammatica appartenente a Giammarco ¢ nello zaino.

4) E' di Giammarco appartenente a il quaderno di grammatica nello zaino.

la; saccheggiata; Parthia; nemici; i; ritornarono; patria; in.

1) I nemici saccheggiata la Parthia ritornarono in patria.

2) La Parthia ritornarono in patria saccheggiata i nemici.

3) Ritornarono in patria saccheggiata 1 nemici la Parthia.

4) In patria saccheggiata i nemici ritornarono in Parthia.

I’ablativo; indipendente; essendo; rapporto; un; ha; pur; contemporaneita; di.

1) Pur essendo I’ablativo indipendente ha un rapporto di contemporaneita.

2) Indipendente ha un rapporto di contemporaneita pur essendo 1’ablativo.

3) Ha un rapporto di contemporaneita pur essendo indipendente I’ablativo.

4) L’ablativo pur essendo indipendente ha un rapporto di contemporaneita.

di tanto; Cicerone; romani; gli oratori; sorpasso; di quanto; Demostene; i greci; supero.
1) Gli oratori romani di quanto Demostene supero i greci Cicerone di tanto sorpasso.
2) Cicerone di tanto sorpasso gli oratori romani di quanto Demostene supero i greci.
3) Supero i greci Cicerone di tanto sorpasso gli oratori romani di quanto Demostene.
4) Gli oratori romani sorpasso di quanto Demostene 1 greci Cicerone di tanto supero.

Parte D: La funzione del linguaggio

Indicate la funzione del linguaggio piu adatta:

41-

42-

43-

44-

45-

Ma ti prego, carissimo amico, accetta questo regalo!

1) vocativa 2) esortativa 3) esplicativa 4) esclamativa

non sarebbe male se chiudessimo il finestrino.

1) causativa 2) concessiva 3) imperativa 4) esplicativa

Magari potessi venirci anch’io a vederti prima di partire!

1) volitiva 2) esplicativa 3) ottativa 4) causativa

Non arrendetevi mai — predicava — stringete i denti e andate avanti qualsiasi cosa vi accada.
1) tussiva 2) accusativa 3) desiderativa 4) avversativa

Il sacerdote si alzo velocemente e sorridendo disse: vi dichiaro marito e moglie.
1) interpolazione 2) interrogativa 3) disgiuntiva 4) illocutiva
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Parte E: Testo bucato

Completate il testo seguente con le parole proposte:

.................... (46) ¢ un fenomeno che si produce allorché le pareti di un corpo cavo soggette
a una pressione esterna superiore a quella interna cedono di colpo, generalmente
frantumandosi. Dal punto di vista fisico il fenomeno non ................... (47) sostanzialmente da
una esplosione, nella quale il fenomeno si produce perché si hauna..................... (48) interna
maggiore di quella esterna; in un caso e nell’altro gli effetti devastatori, a parte quelli dovuti
alla proiezione di ............... (49) delle pareti del corpo esploso o imploso, sono dovuti
all’onda d’urto che si desta nell’aria. Tale fenomeno viene utilizzato per comprimere
materiali ad alte densita in modo da portare la materia alla fase critica ovvero capace di
sostenere una reazione a

..................................... (50)2) mplosione 3) inversione 4) fissione
47- 1) finisce 2) afferisce 3) differisce 4) appartiene
48- 1) asserzione 2) regolazione 3) finzione 4) pressione
49- 1) frammenti 2) ardenti 3) giacimenti 4) proiettili
50- 1) dislivello 2) chimica 3) catena 4) fisica

Dai Greci sino all’incirca al Settecento I’idea dell’arte ¢ fondata sulla separazione tra forma
€ revreerreeeieens (51): il valore dell’opera consiste in un particolare .................... (52) della prima,
in determinate funzioni sociali demandate al secondo. Ancorata a criteri di valutazione
fissati a priori, a griglie di riferimento .......... (53) entro cui collocare opere e autori, la critica
letteraria e artistica ha carattere sistematico, tecnico e normativo. Nel 16° e 17° sec., con la
nuova nozione di arte come ‘creativitd’, .................... (54) del tutto individuale, e della
singolarita dei modi espressivi. Tutte le ricerche che si designano col nome comprensivo di
critica storica vertono sull’accertamento dei dati che spiegano I’opera pur senza
determinarla: le circostanze della

.................................................... (55), gli eventi biografici dell’autore, le situazioni storiche e
ambientali in cui visse, la S%E)I g%lcazione, 1 modelli letterari che si propose ecc.

attica 3) ant1 forma 4) contenuto
52- 1) negazione 2) trattamento 3) ordinamento 4) analisi
53- 1) abdicate 2) originate 3) affermate 4) prestabilite
54- 1) manifestazione  2) ancoraggio 3) affidamento 4) conferma

55- 1) reiterazione 2) verificazione 3) composizione 4) verbalizzazione
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Parte F: Lettura e comprensione del testo

Leggete il testo e rispondete alle domande seguenti:

Passo 1:

La legge ¢ stata considerata la fonte del diritto per antonomasia; in una prospettiva
giuspositivistica, anzi, il diritto si identificherebbe con la legge. Storicamente, ha ricoperto un
ruolo importante nell’ambito delle diverse esperienze giuridiche, anche se ¢ solo con 1’eta
moderna che si ¢ affermata 1’idea della legge come fonte primaria. Nell’ambito
dell’esperienza romana, infatti, la lex si contrapponeva alle altre fonti del diritto, sebbene vada
ricordato che, mentre nella Repubblica e nel Principato il termine era riservato esclusivamente
alle deliberazioni delle assemblee popolari, nel tardo Impero, invece, con 1’espressione leges,
usata in contrapposizione a iura, si indicavano le costituzioni imperiali.

Questo duplice aspetto (democratico e assolutistico) traspare da due noti brocardi, uno di
Gaio (lex est quod populus iubet atque constituit), I’altro di Ulpiano (quod principi placuit
legis habet vigorem). Anche nell’ambito dell’esperienza medievale, la lex, quale atto
volontario, si contrapponeva alla interpretatio e alla consuetudo. Inoltre, si riteneva che essa
non fosse altro che dichiarativa della legge divina. A differenza della consuetudine, che nasce
spontaneamente nella societa, la legge ¢ un atto volontario, caratterizzato dalla generalita e
dall’astrattezza, e cio¢ dal fatto che abbia dei destinatari indeterminati (generalita come
impersonalitd) e dal fatto che sia suscettibile di essere applicata un numero indefinito di volte.

56- Che significa ’espressione “per antonomasia” utilizzata nel testo succitato?

1) per abbondanza  2) per eccellenza 3) per scritto 4) di fatto
57- Nella Repubblica romana quale termine era riservata alle assemblee popolari?

1) lex 2) iura 3) leges 4) placuit
58- Cosa potrebbe significare il termine brocardo nel testo?

1) tolleranza 2) massima 3) giudice 4) legge divina
59- A differenza della legge la consuetudine ha quale provenienza?

1) volontaria 2) premeditata 3) socio-politica 4) spontanea sociale
60- Quale dei seguenti elementi non ¢ una caratteristica fondamentale della legge?

1) volontarieta 2) generalita 3) astrattezza 4) indeterminatezza
Passo 2:

La Grecia delle origini non conosce altri ordinamenti politici che quelli monarchici. Travolte
le istituzioni romane d’Occidente dalle incursioni barbariche, in quasi tutta I’Europa si ritorno
alla primitiva organizzazione politica, di tipo patriarcale, con governi misti, aristocratici, in
cui il potere personale del re era limitato da assemblee deliberanti. Il feudalesimo trasformo
la monarchia in uno Stato di proprietari, legati da un rapporto personale di subordinazione
verso il sovrano che aveva donato loro la terra e, con essa, I’autorita. Privato della proprieta
terriera, il re conservava su questa solamente una sovranita nominale, mentre era vero e
proprio sovrano in tutti quei territori rimasti sotto il suo dominio.

Lo Stato feudale, quindi, si presentava come uno Stato composito in cui ciascun signore era
sottoposto al sovrano che lo aveva investito. Al sommo della gerarchia medievale stavano i due
poteri universali, papa e imperatore (derivando la sua dignitas, quest’ultimo, direttamente o
indirettamente per mezzo del papato, da Dio), anche se la subordinazione gerarchica fu presto
respinta dalle maggiori potenze secondo il principio ‘rex in regno suo est imperator’. L’autorita
monarchica assunse, nel Medioevo, carattere religioso non solo nella teoria politica, ma anche
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nella coscienza popolare; il diritto divino dei re, tuttavia, si affermo solo alle soglie dell’eta
moderna, contribuendo al passaggio dalla monarchia elettiva a quella ereditaria.

61- Che significa nel testo succitato I’espressione “alle soglie”?

1) al passaggio 2) alla fine 3) all’inizio 4) di solo
62- In Grecia antica principalmente quale forma di governo era conosciuto?
1) monarchia 2) democrazia 3) aristocrazia 4) popolare
63- Una volta distrutta le istituzioni romane d’Occidente in Europa si ritorna a che cosa?
1) barbarismo 2) assolutismo
3) monarchia limitata 4) gerarchia diretta
64- 1l feudalismo trasforma il rapporto fra il re e il suddito in quale fattore?
1) dominio 2) sovranita 3) parita 4) subordinazione
65- D’ordine gerarchico del Medioevo consisteva in una sorta di sovranita basata su ...............
1) assolutismo 2) dualismo 3) monarchia 4) aristocrazia
Passo 3:

Nonostante profonde differenze, formali e sostanziali, 1 linguaggi di programmazione si
strutturano attorno a un certo insieme di concetti comuni, concernenti 1 dati su cui il
programma dovra intervenire e le operazioni da eseguire su tali dati. Tutti 1 linguaggi di
programmazione (a esclusione del linguaggio macchina) permettono di attribuire nomi ai dati,
per esempio mediante le variabili, gli argomenti delle funzioni e delle procedure, le costanti
con nome. La modifica del valore di una variabile durante 1’esecuzione del programma ¢
un’istruzione fondamentale nella maggior parte dei linguaggi di programmazione (i cosiddetti
linguaggi imperativi).

La parte di programma in cui un determinato nome ¢ valido si chiama scope del nome. In
molti linguaggi ¢ possibile controllare lo scope di ogni nome, in modo che copra tutto il
programma, una singola procedura o anche solo un blocco di istruzioni. Utilizzare lo scope
piu piccolo possibile diminuisce il rischio di errori e rende piu chiaro il codice. programmi
per computer possono manipolare una gran varieta di dati: immagini, suoni, sequenze di
caratteri, numeri, € cosi via, ma tutti questi dati sono rappresentati in memoria come sequenze
di 0 e di 1. La sequenza 01000001 puo rappresentare, per esempio, il numero intero 65, la
lettera A oppure un frammento di un’immagine in bianco e nero che contiene due pixel
bianchi e sei neri. L’informazione che permette di sapere quale sia I’interpretazione giusta si
chiama tipo del dato.

66- 1linguaggi di programmazione sono concentrati su che cosa?

1) forme 2) dati 3) concetti 4) programmi
67- 1l tipo di dato in verita in che cosa consiste?

1) dato 2) immagine

3) linguaggio 4) chiave interpretativa
68- 1linguaggi di programmazione attribuiscono nomi a dati tramite quale fattore?

1) caratteri 2) variabili 3) codici binari 4) sequenze
69- I dati sono rappresentati i memoria attraverso quale elemento?

1) sequenze binarie 2) immagini 3) pixel 4) variabili
70- L’esecuzione del programma ¢ la parte fondamentale di .....................

1) memoria 2) istruzioni

3) linguaggi imperativi 4) linguaggio di macchina
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